Счастье Родины – мир и свобода,
Нерушимы они, как гранит.
Майский день сорок пятого года
Наша память надежно хранит!
М. Пляцковский.
   15 июня 2014 года не стало замечательного человека, ветерана Великой Отечественной войны Федора Константиновича Бунькова. В моей памяти навсегда останутся его выступления перед нами, школьниками. Как удивительно читал он главу «Гармонь» из поэмы Твардовского «Василий Теркин». Если была возможность, просил баяниста подыграть. И звучал грустный мотив, «рассказ» о трех танкистах, вальс, плясовая ... Такого яркого, профессионального чтения ни в каком интернете не найдешь!  Как громко и звучно он каждый год 9 Мая поздравлял односельчан с великим праздником. Его голосу не нужен был микрофон.
   Классу, в котором я учусь, было предложено шефство за Федором Константиновичем. Иногда он рассказывал нам истории,  бывало, подшучивал, всегда был добрым и отзывчивым. Из его историй я помню, что когда началась война, Федору Константиновичу было всего 15 лет, но он всегда мечтал о службе в местах, куда ушли его старшие товарищи, где решалась судьба Родины, его народа. Два года ушли на обучение и работу на фронте. В январе 1943 года проходил очередной набор земляков в  армию. Федор провожал туда своего двоюродного брата. Ради забавы он тоже встал в строй. Всех пересчитали  и отправили в Бийск. Так и сбылась мечта Федора Бунькова.
   После формирования он попал на службу на Тихоокеанский флот, в то время шли бои с Японией. Хотя и не пришлось участвовать в боевых действиях, но служба была суровой: в любую погоду и днем, и ночью на матросах лежала обязанность не пропустить врага. Службе Родине отдано 7 лет и 8 месяцев. После демобилизации в 1950 году Федор Константинович начал работать в школе, он был и физруком, и трудовиком, преподавателем  начальной военной подготовки и был даже директором. Около 33 лет отдано школам. И это совсем не зря, за большую работу в военно-патриотическом воспитании подрастающего поколения Федор Константинович награжден Почетной грамотой  ЦК Всесоюзного Ордена Красного Знамени ДОСААФ и 27-ю Почетными грамотами районо, «За освоение целинных земель» и «За спасение утопающих». Федор Константинович никогда не пропускал мероприятий, которые  проходили в селе, школе.  А прожил он в нашем селе 40 лет.
   Я считаю, что таких людей, как он, нужно уважать, ценить, помогать им. Ведь, если бы не они, возможно, сейчас и не было бы нас, подрастающего поколения, на плечи которых ложится будущее нашей Родины.
   Много раз Федор Константинович Буньков обращался к молодому поколению с напутственными словами: «Любите Родину – Россию, не забывайте место, где вы родились. Чтите старших,  кто спас Советский Союз  и мир от фашистской чумы. Юноши, закаляйтесь морально и физически, изучайте военное дело и будьте готовы к защите Родины - Российской Федерации. Честно трудитесь».
   Скоро 9 мая, 70-летие Великой Победы. Мы будем стоять в почетном карауле у памятника погибшим войнам. Будут звучать песни  из репродуктора. Но в этом году не выступит с трибуны Федор  Константинович…
   Мы навсегда сохраним в памяти его напутственные слова, его светлый образ настоящего гражданина страны.
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