Их подвиг жив!
И не было разлуки.
Вовеки нас разъединить нельзя,
Мы дружно вам протягиваем руки,
[bookmark: _GoBack]Мы помним вас, бессмертные друзья!
М. Светлов

   Так получилось, что в 10-м классе я стала учиться в Ненинской школе, хотя живу в селе, находящемся в 18 километрах. На выходные дни еду домой. Проезжая места, где виднеется река, вспоминаю строчки из книги М. Длуговского «Дорога в бессмертие»: «…Есть на Алтае, недалеко от города Бийска, село с нежным названием Ненинка. И речка Неня, что голубым серпиком огибает село, неся свою прозрачную воду в Бию, тоже нежна и красива…». Эту книгу я взяла в нашей школьной библиотеке, книга о Максимовой Валентине Степановне, уроженке села Ненинка. Её подвиг достоин гордости и уважения. 
   Родилась Валентина в 1921 году в семье крестьянина – середняка Максимова Степана и его жены Татьяны. У неё было 2 брата и 2 сестры. Детство Вали проходило  в Ненинке. Грибные и ягодные походы, купание в светлой и тихой Нене, катания на санках зимой и, как заведено в крестьянских семьях, ранний физических труд. Но недолго был беззаботным мир Валиного детства. Умер отец, вскоре за ним – и мать. Валя осталась сиротой. Её взяла в свою семью старшая сестра Мария Степановна. В 1938 году семья Марии Степановны переезжает в Енисейск, где Валя идёт в 7-ой класс. Валя Максимова была любимицей всего класса. Её любили за душевность, прямоту, принципиальность. Она умела работать сама и зажигать других. Мечтала поступить в педагогический институт. Валя хорошо читала стихи. Однако ранее утро 22 июня 1941 года нарушило планы будущей выпускницы – началась война. Старшие братья Андрей и Иван ушли на фронт. Валентина поступила в Бийск на кратковременные курсы счётных работников. После окончания курсов стала работать помощником бухгалтера пункта Заготзерно. Девушка много раз ходила в военкомат, просила направить её на фронт, но получала отказ. Но, наконец, в августе 1942 года, наступил Валин черёд. Она была командирована Бийским горкомом партии в особый краевой резерв, а позже – на курсы радистов в школу №3 города Москвы. После отличного освоения разведала 23 марта 1943 года Валя Максимова штабом 4 Украинского фронта была направлена в качестве радиста в боевой диверсионно-подрывной отряд «Журналист». Она владела украинским, молдавским, немецким, румынским языками. Работа партизанского отряда продвигалась успешно. Но в Сесенском лесу фашистам удалось окружить отряд. Партизаны гибли один за другим. Вот упал, обливаясь кровью, пулемётчик Анатолий Володин. Его место занял командир отряда Смилевский. «Уходи! – крикнул он находившейся рядом Вале. – Немедленно уходи и уноси рацию! Я прикрою огнём». Но Валя не ушла. Она стала подавать командиру пулемётные диски. Радистка принесла последний пулемётный диск и, передав его командиру, вместе с рацией пала от миномётного огня. Погиб и командир.
   В мае 1964 года, в день 20-летнего освобождения Молдавии от немецко-фашистских  захватчиков, в селе Сесены в присутствии более чем 10-ти тысяч жителей 30-ти соседних сёл с большими почестями останки героев: Смилевского и его 12-ти соратников, - были перезахоронены в парке перед совхозной конторой и установлен памятник-обелиск, на котором высечены имена героев, среди них надпись: «Валя Максимова – комсомолка, радистка отряда «Журналист» (Алтай)». За патриотизм, мужество и героизм Валя была представлена к правительственной награде, которую, к сожалению, так и не получила. Её именем в Бийске названы бывший Вокзальный проспект, где некогда находилась контора «Заготзерно» и Енисейская средняя школа Бийского района Алтайского края. 
   Русские люди помнят, что у каждого погибшего героя была своя судьба, неразрывно связанная с судьбой всего народа, была своя мечта – сделать жизнь краше и счастливее, были таланты, которым не суждено было развернуться. Об этом хорошо сказал Ю. Фучик, завещая продолжать дело погибших героев: «Не было безымянных героев, а были люди, у каждого своё имя, свой облик, чаяния и надежды. Пусть же павшие в бою будут близки вам как родные, как вы сами». 
Асадчева Татьяна, 10 класс.

