Блинов Иван Васильевич 
Блинова Ивана Васильевича  в Карабинке знают и стар  и млад. Он ветеран Великой Отечественной Войны . .
   В 17   лет узнал, что земля пахнет не только хлебом, но и порохом. Иван Васильевич — один из немногих настоящих фронтовиков. Красной линией через его жизнь легла Вторая Мировая. Бить немца он не успел — не дорос, а вот с японцами повоевал, хотя и было всего 17 лет. 
    В1944 году, закончив учебные курсы, был Иван Блинов зачислен в 499 стрелковый полк пехотной дивизии. Место дислокации -Маньчжурия. После начала военных действий за выполнение особо важного задания и проявления исключительной храбрости награжден орденом Красной Звезды.
    Об этом ветеран рассказывает так: «Ежедневные бомбёжки. С обеих сторон участвовали танки, самолёты. Взвода наступают, «япошки2 огрызаются. Командир роты вызывает меня и отдаёт приказ: «Найти командиров взводов и передать- наступления осуществлять только лощиной». Спуститься было нельзя. Каменная скала, и обойти противника можно только лощиной. Приказ есть приказ. Нужно выполнять. Пошёл в расположение взводов и через некоторое время обнаружил японские казармы. Но я пробрался в расположение своих и передал приказ командира роты. Сопка была укреплена вражескими дотами, дзотами. Противник тоже не зевал. Не успел я и глазом моргнуть, как накрыло из гранатомётов. Сколько лежал, не помню. Очнулся от того, что вроде земля содрогается. И тут увидел, что прямо на меня мчится наш танк. Собравшись с силами, удалось приподняться, танкисты увидели и объехали. А то бы не сидел сейчас и не вспоминал то лихолетье. Хотел подняться             да не тут-то было. Нога перебита, и осколок застрял (в госпитале удаляли), крупный такой. А мелкие и сейчас ношу. Затем появились санитары. Я крикнул. Подбежали, я весь в крови.
Восемь месяцев госпиталя в г. Омске, а затем ещё пять долгих лет службы.»
      День Победы встретил в госпитале: осколком снаряда перебило ногу. Мелкие осколки так и остались в нём горькой памятью войны.
     Праздничный пиджак ветерана тяжелел от наград: орден Отечественной войны второй степени, медаль «За победу над Японией», юбилейные. Иван Васильевич — частый гость в нашей школе. Героическое прошлое и беспримерный трудовой путь дают ему право наставлять молодёжь.
    Нашим военно-патриотическим объединением собран обширный материал о фронтовике. В школе знают, что не один десяток лет Иван Васильевич возглавлял Совет ветеранов Карабинки, что в семье Ивана Васильевича трое детей и шесть внуков. И что любимая песня - «Три танкиста»
  Как и каждый год, мы обязательно поздравим ветерана с Днём Победы.
  
Член ВПО «Сыны Отечества» 
МКОУ «Карабинская СОШ»
Каткова Настя
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