Фомин Дмитрий Семенович.
Уже десять лет я хожу в школу по улице, на которой жил Дмитрий Семенович Фомин. Как говорили мои родственники, он был прекрасным педагогом и хорошим человеком. Те, кого он обучал, хорошо отзываются о нем. Мне захотелось больше узнать, каким он был человеком,  учителем. Я решила расспросить тех, кого он учил, прочитала материал в школьном музее.
Дмитрий Семенович преподавал физику, математику и часто помогал ученикам. На уроках он был строгим, но в меру. Мягко указывая ученикам на их ошибки,  помогал ликвидировать пробелы в знаниях каждого ученика. Он знал, на что способен каждый ученик, и помогал, если материал не был усвоен. Со слабоуспевающими учениками проводил дополнительные занятия и объяснял не понятые ими темы.
Хотя математика –  предмет не из легких, но Дмитрий Семенович буквально «влюблял» учеников в математику. И не только в нее. Он также приобщал детей к физике, проводил большую внеклассную работу. Несколько лет руководил фото- и радиокружками. Ни один студент, которому требовалась физика для сдачи экзаменов,  не обходился без консультаций и помощи Дмитрия Семеновича. О нем говорят как о великом психологе и внимательном наблюдателе, все же на фронте в Великую Отечественную войну он служил разведчиком.
Когда в нашей школе двадцать седьмого января проходят мероприятия, посвященные дню снятия блокады Ленинграда, с гордостью говорят о Фомине Дмитрии Семеновиче.
Я не знаю войны, так что не могу судить о ней. Все, что мне известно, это то, что писали в газетах. Однажды я прочитала  статью о Дмитрии Семеновиче. Там были воспоминания о том, как он воевал, как его ранили, как отправили на лечение.  Описаны все ужасы войны, которые Дмитрий Семенович повидал,  будучи защитником блокадного Ленинграда.
В Великую Отечественную войну Дмитрий Семенович был на двух фронтах. Первый раз в 1942 году оборонял город Воронеж. После ранения, проходил лечение в госпитале в Магнитогорске. В то время ситуация была тяжелой, так как враг стремился стереть с лица земли такие города как Ленинград, Сталинград, а также захватить Москву. После излечения командование направило на помощь Ленинграду. По прибытии солдаты увидели все «прелести» войны: голод, разруху, смерти и безнадежность ситуации. Состояние было критическим, невыносимым.
И вот они получают приказ прорвать кольцо блокады. Враг превратил левый берег Невы в неприступный и мощный плацдарм с колючей проволокой по берегу, с тремя траншеями в полный рост, минными полями. Оборону вели отборные войска. Разведчики, в числе которых находился и Дмитрий Семенович, в течение десяти дней по ночам наблюдали за вспышками и звуками, чтобы определить, где находятся огневые точки противника.
Двенадцатого января 1943 года с правого берега Невы устремились танки в сторону противника. На преодоление 500-метровой ширины Невы ушло шесть минут. За танками пошла пехота, но тут «заговорили» огневые точки противника. Некоторые ряды нашей армии залегли, но задерживаться было нельзя: на льду все видно. Много советских солдат так и остались лежать на красном от крови льду Невы. Навстречу советской армии, прорывая внешнее кольцо блокады, подошли войска Волховского фронта.
Вот эти 12–15 километров между фронтами удалось пробить с боями за неделю, и 18 января 1943 года смертельное кольцо блокады было прорвано. Образовавшийся коридор в 8 – 12 километров позволил снабжать Ленинград хоть какими-то боеприпасами и продовольствием. Прорыв блокады стал большой победой для нашей страны: фашистов погнали прочь с ленинградской земли.
Двадцатого февраля 1943 года Дмитрий Семенович был тяжело ранен под деревней Красный бор и госпитализирован, а после излечения комиссован.
Окончательное снятие блокады Ленинграда произошло 27 января 1944 года. Со временем непосредственных участников этого события остается все меньше и меньше. Долгое время Дмитрий Семенович поддерживал связь с Советом ветеранов 268 дивизии в Ленинграде, а в1983 году побывал на встрече. В одном из писем-поздравлений от Совета ветеранов, адресованному Дмитрию Семеновичу, я читаю: «Погибшие воины ушли с чистой совестью. Подвиг их, пока мы живы, не забудем и обязательно светлую память сохраним и постараемся передать молодому поколению».
Уже нет в живых Фомина Дмитрия Семеновича, честного, порядочного человека, отважного воина, талантливого учителя, но память о нем мы будем хранить в наших сердцах. Ведь такими людьми жива Россия.
[bookmark: _GoBack]Кречетова Елена, 10 класс.
