

      Я хочу рассказать о моей бабушке, Марии Степановне, потому что считаю, что женщины в тылу «воевали» ничуть не меньше мужчин. Это именно благодаря им у солдат был крепкий тыл, солдатам было что защищать, было ради кого отдавать свои жизни.
 Бабушка жила в Запасном. Она окончила 6 классов, когда началась война. 
[bookmark: _GoBack]Ей было всего 13лет, а она работала наравне с прабабушкой (ее мамой): полола, косила. Делали все вручную: косили литовкой, загребали ручными граблями, делали копны, а потом метали стога. Мужчин в колхозах оставалось совсем мало, женщины делали всю мужскую работу. В школу бабушка уже не пошла, вернее пошла, но уже как работник: работала техничкой.  Учились ребятишки в две смены, учеников было много, но в основном только маленькие, почти все 12-13-летние начинали работать. Ходили с двух поселков: Туезака и Запасного. До начала занятий надо и воды принести, и печки истопить. Ручной пилой, одна, 13-летняя девочка пилила дрова, колола их… 
 Еще бабушка ходила в колхоз работать: по ночам молотили хлеб, очищали его, сдавали государству. Они «ковали» тыл…, наверное, потому и победили мы тогда в этой ужасной войне, потому что победа была на поте и крови таких вот девчонок и мальчишек, женщин и стариков. Нет, нет, я нисколько не принижаю заслуг солдат- это вообще отдельный разговор…
 Бабушка и после войны еще долго работала в школе техничкой. А потом пошла в колхоз и работала на ферме больше 30 лет дояркой. Тяжелая была у бабушки жизнь... И так прожила моя бабушка до пенсии, вышла на заслуженный отдых и все время говорила: «Спасибо, советскому правительству, что о нас беспокоятся».
Теперь вот уже и бабушки нет в живых, и чувствуется какая-то вина перед ней: не досказал, не доспросил, не успел…
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